
Protokół 

z obrad IX Sesji Rady Dzielnicy Mokotów m.st. Warszawy 

w dniu 28 sierpnia 2007 r. 

 

Sesja Rady Dzielnicy odbyła się w sali sesyjnej Urzędu Dzielnicy Mokotów przy  

ul. Rakowieckiej 33. Obradom przewodniczył Przewodniczący Rady Maciej Raś.  

Na sekretarza obrad został wyznaczony radny Adam Ciesielski. 

(Listy obecności stanowią załącznik do protokołu z obrad IX Sesji).  

 

Ad. 1 

Otwarcie obrad IX Sesji. 

(Porządek obrad IX Sesji Rady Dzielnicy Mokotów stanowi załącznik do protokołu). 

 

Przewodniczący Rady 

Witam wszystkich Państwa bardzo serdecznie i otwieram obrady IX sesji Rady Dzielnicy 

Mokotów. Czy mają Państwo uwagi do porządku obrad IX sesji Rady Dzielnicy Mokotów? 

Ze swej strony chciałbym oświadczyć iŜ otrzymałem pisma od Zarządu Dzielnicy Mokotów. 

Zarząd proponuje wprowadzenie dwóch punktów do porządku obrad dzisiejszej sesji Rady. 

Byłyby to projekty uchwał zawarte w druku nr 62 – w sprawie opinii Rady Dzielnicy 

Mokotów m.st. Warszawy do zmian w załączniku Dzielnicy Mokotów do budŜetu m.st. 

Warszawy na 2007 r. oraz zawarta w druku nr 63 - w sprawie wydania opinii dotyczącej 

zmiany stawki czynszu w lokalu uŜytkowym przy ulicy Tureckiej 3 zajmowanym przez 

Zarząd Rejonu Warszawa Mokotów Związku Kombatantów Rzeczypospolitej Polskiej i 

Byłych Więźniów Politycznych. Czy są jeszcze jakieś inne propozycje zmian w porządku 

obrad? Nie widzę. Wobec tego proponuję Ŝeby uchwałę zawartą w druku nr 62, dotyczącą 

budŜetu umieścić jako punkt 4, kto z Państwa jest za takim rozwiązaniem? 

za – 23 radnych 

przeciw – 0 radnych 

wstrzymało się – 0 radnych 

 
Oświadczam, iŜ wprowadziliśmy ten punkt do porządku obrad dzisiejszej sesji jako pkt 4. 

Wobec tego dotychczasowy pkt 4 przenieść do pkt 5, a jako pkt 6 proponuję wprowadzić 

projekt uchwały zawarty w druku nr 63. Kto z Państwa jest za wprowadzeniem tego punktu 

do porządku obrad? 
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za – 22 radnych 

przeciw – 0 radnych 

wstrzymało się – 0 radnych   

 
Oświadczam, iŜ wprowadziliśmy ten punkt do porządku obrad dzisiejszej sesji jako pkt 6.  

 

Ad. 2 

Przyjęcie protokołu z obrad VIII Sesji. 

 
Przewodniczący Rady 

Czy ktoś ma uwagi dotyczące protokołu z obrad VIII sesji Rady Dzielnicy? Jeśli nie, to kto  

z Państwa radnych jest za przyjęciem protokołu z obrad VIII Sesji Rady Dzielnicy?  

 
za – 22 radnych 

przeciw – 0 radnych 

wstrzymało się – 0 radnych 

 
Stwierdzam, Ŝe protokół z obrad VIII Sesji został przyjęty.   

 

Ad. 3 

Uchwała Rady Dzielnicy Mokotów m.st. Warszawy w sprawie opinii Rady Dzielnicy 

Mokotów m.st. Warszawy do zmian w załączniku Dzielnicy Mokotów do budŜetu  

m.st. Warszawy na 2007 r.                                                                         (druk nr 60)  

 

Przewodniczący Rady 

Proszę przedstawiciela wnioskodawców o przedstawienie projektu uchwały.  

 
Pani Helena Kwiatkowska – Główna Księgowa Dzielnicy Mokotów  

W projekcie uchwały przedstawione są zmiany zarówno po stronie dochodów jak i po stronie 

wydatków. W wyniku dokonanej analizy załącznika dzielnicowego po stronie dochodów 

zmniejszamy dochody w dziale gospodarki komunalnej o 6.361.000 zł – to zmniejszenie 

powstało w wyniku rozliczenia świadczeń wnoszonych przez mieszkańców do ZGN a 

faktycznie poniesionymi kosztami, ponadto odeszły równieŜ z administrowania przez ZGN 

wspólnoty mieszkaniowe i stąd powstało to zmniejszenie dochodów. Natomiast w dziale 

gospodarka gruntami i nieruchomościami zwiększamy dochody o kwotę 4.321.000 zł – 
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zwiększone zostały wpływy z opłat za zarząd i uŜytkowanie wieczyste o kwotę 5.600.000 zł, 

opłaty za przekształcenie prawa uŜytkowania wieczystego w prawo własności o 252.000 zł, 

odsetki od nieterminowych płatności o 1.000.000 zł, wpływy z tytułu odszkodowań za 

bezumowne korzystanie gruntu o 822.000 zł, dochody ze sprzedaŜy nieruchomości 

realizowanych przez Delegaturę Biura Gospodarki Nieruchomościami zmniejszone są  

o kwotę 5.068.000 zł, natomiast dochody z tytułu sprzedaŜy lokali mieszkalnych zwiększone 

o kwotę 1.715.000 zł. Ponadto o kwotę 8.200.000 zł zwiększamy dochody z tytułu wpływów 

z podatku od nieruchomości, o 800.000 zł wpływy z tytułu odsetek od nieterminowych wpłat 

podatków i opłat lokalnych. W wyniku tych zwiększeń i zmniejszeń w poszczególnych 

rozdziałach łączna kwota dochodów zwiększa się o 6.960.000 zł i tę kwotę przeznaczamy na 

wydatki. Po stronie wydatków na zwiększenie załącznika inwestycyjnego przeznaczona 

została kwota 1.170.950 zł, na remonty dróg – 1.155.390 zł, na dotacje dla niepublicznych 

placówek oświatowych – 2.322.600 zł, na wydatki realizowane przez Wydział Kultury – 

270.000 zł, na zakup materiałów, dodatkowego wyposaŜenia, pomocy naukowych w dziale 

oświata i wychowanie i edukacyjna opieka wychowawcza – 1.227.560 zł, na zwiększenie 

dotacji dla domów kultury i biblioteki – 921.100 zł i na pomoc społeczną – 344.400 zł. 

Zmniejszamy równieŜ wydatki, które juŜ wiemy, Ŝe w tym roku zaplanowane środki nie 

zostaną wykorzystane – kwota 166.000 zł na zimowe utrzymanie dróg – to są środki 

niewykorzystane w pierwszym kwartale tego roku, 204.000 zł na wypłatę odszkodowań za 

wydanie decyzji niezgodnej z prawem w sprawie sprzedaŜy lokalu mieszkalnego, 62.000 zł. 

na dotację dla niepublicznego internatu gdyŜ zmniejszyła się stawka dotacji, 20.000 zł na 

kontrole podatkowe, obowiązek przeprowadzenia tych kontroli przejęło miasto. JeŜeli chodzi 

o załącznik inwestycyjny została wniesiona autopoprawka, dlatego teŜ proszę by ta uchwała 

była głosowana łącznie z autopoprawką.  

 
Przewodniczący Rady 

Dziękuję bardzo, poproszę o przedstawienie opinii Komisji.  

 
Radny R. Grodecki przedstawił pozytywną opinię Komisji BudŜetu i Finansów.  

Radny R. Sosnowski przedstawił pozytywną opinię Komisji Kultury Sportu i Turystyki. 

Radny W. Turkowski przedstawił pozytywną opinię Komisji Gospodarki Komunalnej  

i InŜynierii Miejskiej. 

Radny Ł. Lorentowicz przedstawił pozytywną opinię Komisji Zdrowia, Pomocy Społecznej 

i Rodziny oraz pozytywną opinię Komisji Oświaty.  
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Radny A. Ciesielski przedstawił pozytywną opinię Komisji Rozwoju i Polityki 

Gospodarczej.  

(przedstawione opinie stanowią załącznik do protokołu). 

 
Przewodniczący Rady 

Czy są stanowiska Klubów w tej sprawie? Nie widzę. Czy ktoś z Państwa radnych chciałby 

zabrać głos w tej sprawie? Nie widzę, w związku z tym przechodzimy do głosowania.  

Kto z Pań i Panów radnych jest za przyjęciem uchwały Rady Dzielnicy m.st. Warszawy  

w sprawie opinii Rady Dzielnicy Mokotów m.st. Warszawy do zmian w załączniku Dzielnicy 

Mokotów do budŜetu m.st. Warszawy na 2007 r. zawartym w druku nr 60 wraz ze zgłoszoną 

autopoprawką?                         

za – 23 radnych 

przeciw – 0 radnych 

wstrzymało się – 0 radnych 

 
Oświadczam, Ŝe przyjęliśmy w/w uchwałę. Przekazuję prowadzenie obrad 

Wiceprzewodniczącemu Rady Dzielnicy Mokotów Panu Miłoszowi Góreckiemu.  

 

Ad. 4 

Uchwała Rady Dzielnicy Mokotów m.st. Warszawy w sprawie opinii Rady Dzielnicy 

Mokotów m.st. Warszawy do zmian w załączniku Dzielnicy Mokotów do budŜetu  

m.st. Warszawy na 2007 r.                                                                         (druk nr 62)  

 
Wiceprzewodniczący Rady Miłosz Górecki 

Proszę przedstawiciela wnioskodawców o przedstawienie projektu uchwały.  

 
Pani Helena Kwiatkowska – Główna Księgowa Dzielnicy Mokotów  

W projekcie tej uchwały niewykorzystane środki finansowe, które były przeznaczone na 

dotacje dla organizacji poŜytku publicznego realizujących zadania z zakresu kultury 

przenosimy na zakup usług pozostałych, będą to środki przeznaczone na organizację imprez 

kulturalnych i koncertów na terenie naszej dzielnicy, jest to kwota 56.100 zł. Ta kwota na 

paragrafach dotacyjnych byłaby niewykorzystana poniewaŜ w momencie kiedy rozstrzygany 

był konkurs nie było wniosków na które moŜna byłoby te środki przeznaczyć. Ponadto jeden 

podmiot pomimo przyznanej dotacji nie podpisał umowy na realizację programu. Stąd teŜ ta 

zmiana i proszę Państwa o opinię.  
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Wiceprzewodniczący Rady Miłosz Górecki 

Dziękuję bardzo, poproszę o przedstawienie opinii Komisji.  

 
Radny R. Grodecki przedstawił pozytywną opinię Komisji BudŜetu i Finansów.  

Radny R. Sosnowski przedstawił pozytywną opinię Komisji Kultury Sportu i Turystyki. 

(przedstawione opinie stanowią załącznik do protokołu). 

 
Wiceprzewodniczący Rady Miłosz Górecki 

Czy są stanowiska Klubów w tej sprawie? Nie widzę. Czy ktoś z Państwa radnych chciałby 

zabrać głos w tej sprawie? Nie widzę, w związku z tym przechodzimy do głosowania.  

Kto z Pań i Panów radnych jest za przyjęciem uchwały Rady Dzielnicy m.st. Warszawy  

w sprawie opinii Rady Dzielnicy Mokotów m.st. Warszawy do zmian w załączniku Dzielnicy 

Mokotów do budŜetu m.st. Warszawy na 2007 r. zawartym w druku nr 62? 

                         
za – 23 radnych 

przeciw – 0 radnych 

wstrzymało się – 0 radnych 

 
Stwierdzam, Ŝe przyjęliśmy w/w uchwałę. 

 
Ad. 5 

Uchwała Rady Dzielnicy Mokotów w sprawie zaopiniowania projektu wykazu lokali 

mieszkalnych przeznaczonych do sprzedaŜy w drodze bezprzetargowej na rzecz ich 

najemców                                                                                                               (druk nr 61)  

 
Wiceprzewodniczący Rady Miłosz Górecki 

Proszę przedstawiciela wnioskodawców o przedstawienie projektu uchwały.  

 
Pan Grzegorz Okoński – Zastępca Burmistrza Dzielnicy Mokotów 

Szanowni Państwo, kolejny raz na sesji staje sprawa zaopiniowania wykazu lokali 

mieszkalnych przeznaczonych do sprzedaŜy w drodze bezprzetargowej na rzecz 

dotychczasowych najemców. Tym razem jest to wykaz 50 lokali, jest to pełen opis tych 

wszystkich lokali. Zgodnie z Uchwałą Rady m.st. Warszawy Zarząd Dzielnicy taki wykaz 

przygotowuje a Rada Dzielnicy taki wykaz opiniuje. Ceny lokali na początku roku wynosiły 

w granicach 4,5 – 5 tys. zł za m2, obecnie jest to kwota powyŜej średnio 6,5 tys. zł, często 
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ceny przekraczają nawet 8 tys. zł. Jak wiadomo z tego tytułu są dodatkowe dochody dla 

Dzielnicy. Ze strony Zarządu Dzielnicy Mokotów proszę o pozytywną opinię.  

 
Wiceprzewodniczący Rady Miłosz Górecki 

Dziękuję bardzo, poproszę o przedstawienie opinii Komisji.  

 
Radny R. Grodecki przedstawił pozytywną opinię Komisji BudŜetu i Finansów.  

Radny W. Turkowski przedstawił pozytywną opinię Komisji Gospodarki Komunalnej  

i InŜynierii Miejskiej. 

(przedstawione opinie stanowią załącznik do protokołu). 

 
Wiceprzewodniczący Rady Miłosz Górecki 

Czy są stanowiska Klubów w tej sprawie? Nie widzę. Czy ktoś z Państwa radnych chciałby 

zabrać głos w tej sprawie? Nie widzę, w związku z tym przechodzimy do głosowania.  

Kto z Pań i Panów radnych jest za przyjęciem uchwały Rady Dzielnicy m.st. Warszawy  

w sprawie zaopiniowania projektu wykazu lokali mieszkalnych przeznaczonych do sprzedaŜy 

w drodze bezprzetargowej na rzecz ich najemców zawartym w druku nr 61? 

                         
za – 22 radnych 

przeciw – 0 radnych 

wstrzymało się – 1 radny 

 
Stwierdzam, Ŝe Rada przyjęła w/w uchwałę. 

 

Ad. 6.  

Uchwała Rady Dzielnicy Mokotów w sprawie wydania opinii dotyczącej zmiany stawki 

czynszu w lokalu uŜytkowym przy ulicy Tureckiej 3 zajmowanym przez Zarząd Rejonu 

Warszawa Mokotów Związku Kombatantów Rzeczypospolitej Polskiej i Byłych Więźniów 

Politycznych                                                                                                         (druk nr 63)               

 

Radny Wojciech Turkowski 

Projekt uchwały został przygotowany przez Zarząd Dzielnicy na prośbę Komisji Gospodarki 

Komunalnej i InŜynierii Miejskiej. Zarząd Rejonu Warszawa Mokotów Związku 

Kombatantów Rzeczypospolitej Polskiej i Byłych Więźniów Politycznych zwrócił się do 

Rady Dzielnicy Mokotów z prośbą o zwolnienie w całości z opłat za korzystanie z tego 
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lokalu, natomiast podczas posiedzenia Komisji dowiedzieliśmy się, Ŝe w tej chwili nie  

ma podstawy prawnej, aby do takiego zwolnienia doszło. Na tym posiedzeniu wysunięto 

propozycję zamienną aby w takim wypadku przynajmniej obniŜyć czynsz, ze stawki  

5 zł za m2 +VAT do minimalnej stawki wynoszącej w chwili obecnej 4 zł za m2 +VAT.  

 
Wiceprzewodniczący Rady Miłosz Górecki 

Dziękuję bardzo, czy przedstawiciel Zarządu chciałby zabrać głos w tej sprawie? 

 
Pan Grzegorz Okoński – Zastępca Burmistrza Dzielnicy Mokotów 

Aby uzupełnić wypowiedź radnego Wojciecha Turkowskiego chciałbym dodać, Ŝe jest to 

powierzchnia 228 m2, w związku z tym obniŜenie stawki o 1 zł za m2 będzie oznaczało, Ŝe 

Związek Kombatantów rocznie będzie ponosił opłaty niŜsze o kwotę w granicach 2700 zł. 

Sądzę, Ŝe będzie to odczuwalna pomoc ze strony dzielnicy. ToteŜ wychodząc naprzeciw 

oczekiwaniom Komisji przedstawiamy Radzie Dzielnicy do zaopiniowania propozycję 

obniŜenia czynszu z 5 na 4 zł za m2 + VAT. Proszę o pozytywne zaopiniowanie tej uchwały. 

 

Wiceprzewodniczący Rady Miłosz Górecki 

Dziękuję bardzo, poproszę o przedstawienie opinii Komisji.  

 
Radny Remigiusz Grodecki przedstawił pozytywną opinię Komisji BudŜetu i Finansów.  

(przedstawiona opinia stanowi załącznik do protokołu). 

 
Wiceprzewodniczący Rady Miłosz Górecki 

Czy są stanowiska Klubów w tej sprawie? Nie widzę. Czy ktoś z Państwa radnych chciałby 

zabrać głos w tej sprawie? Nie widzę, w związku z tym przechodzimy do głosowania.  

Kto z Pań i Panów radnych jest za przyjęciem uchwały Rady Dzielnicy m.st. Warszawy  

w sprawie wydania opinii dotyczącej zmiany stawki czynszu w lokalu uŜytkowym przy ulicy 

Tureckiej 3 zajmowanym przez Zarząd Rejonu Warszawa Mokotów Związku Kombatantów 

Rzeczypospolitej Polskiej i Byłych Więźniów Politycznych zawartym w druku nr 63?  

                        
za – 23 radnych 

przeciw – 0 radnych 

wstrzymało się – 0 radnych 

 
Stwierdzam, Ŝe przyjęliśmy w/w uchwałę. 
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Ad. 7 

Interpelacje i zapytania Radnych 

 
Wiceprzewodniczący Rady Miłosz Górecki  

Czy ktoś z Państwa radnych chciałby złoŜyć interpelację lub zapytanie? 

 
Radna Jadwiga Pomawska – Szwejk 

W imieniu mieszkańców osiedla Ksawerów zwracam się z prośbą do Pana Burmistrza  

o ujęcie w planach inwestycyjnych remontu ulic Sportowej i Okęckiej. W tej sprawie złoŜył 

wniosek Przewodniczący Komisji Gospodarki Komunalnej i InŜynierii Miejskiej Pan 

Wojciech Turkowski. Odpowiadając na ten wniosek Urząd wyjaśnił, Ŝe dokonał cząstkowego 

remontu tych ulic i Ŝe są to ulice z trylinki; tzn. zostały zlikwidowane najbardziej 

niebezpieczne zagłębienia w nawierzchni. OtóŜ mieszkańcy nie pamiętają kiedy była 

remontowana ulica Okęcka, w której dziury nie są wypełnione niczym. Natomiast jeŜeli 

chodzi o ulicę Sportową liczy ona około 300 metrów długości, była cząstkowo 

wyremontowana poprzez zalanie istniejących dziur  tej ulicy – w ten sposób powstały górki  

i zostało wybitych szereg nowych dziur, a jest to jedyna ulica która doprowadza do  

ul. Okęckiej. Mieszka tam około 800 mieszkańców. Pieniądze, które wydaliście Państwo na 

remont tej ulicy zostały wyrzucone – bo szkoda takich remontów, które za pół roku 

doprowadzają do tego samego. Druga sprawa – Pan Burmistrz był łaskawy obiecać mi ulicę 

Orkana – ta ulica ma około 100 metrów długości. Pan dał słowo, Ŝe ta ulica zostanie zrobiona; 

a zaraz zacznie się zima. Myślę, Ŝe słowo Burmistrza jest święte i przypominam o tym. 

Dziękuję bardzo.  

(Interpelacja  została złoŜona na piśmie).   

 
Pan R. Soszyński – Burmistrz Dzielnicy Mokotów  

Szanowni Państwo, jeŜeli chodzi o pierwszą część zapytania Pani radnej to oczywiście 

zweryfikujemy nasze moŜliwości remontowe, aczkolwiek wiedza jaką mamy w dniu 

dzisiejszym pozwala powiedzieć, Ŝe w tym roku kompleksowego remontu tych ulic nie 

zdołamy zrobić i to jest prawie pewne. Tym niemniej po wniosku Pani radnej jeszcze raz to 

sprawdzimy, bo czasami jest tak, Ŝe pod koniec roku udaje się wygospodarować pewne 

środki. Wniosek traktujemy bardzo powaŜnie, jeŜeli nie uda się nam w tym roku w przyszłym 

roku postaramy się w ramach moŜliwości remontowych zwrócić uwagę na wykonanie 

bardziej kompleksowego remontu tych ulic. Proszę o zrozumienie, Ŝe wydatkujemy na 

remonty ulic około 10 mln zł rocznie i staramy się robić te remonty w róŜnych częściach 
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Mokotowa, po drugie część środków staramy się przeznaczać na kompleksowe remonty ulic 

gdzie powstaje nowa nawierzchnia i to jest to co chcielibyśmy robić. JednakŜe stan ulic jest 

bardzo zaniedbany to od 1/3 do połowy dostępnych środków musimy przeznaczać na remonty 

bieŜące, czyli tak na prawdę na łatanie dziur. Oczywiście, jeŜeli więcej będzie ulic  

o przyzwoitym standardzie to mniej będzie trzeba wydawać pieniędzy na te dziury, ale na 

razie te środki musimy tak dzielić, gdyŜ inaczej nie jesteśmy w stanie zapanować nad sytuacją 

mokotowskich ulic. Jeszcze raz powtarzam, Ŝe zweryfikujemy nasze moŜliwości i jeŜeli nie 

uda się w tym roku, co niestety jest prawdopodobne, to postaramy się kompleksowo 

wyremontować te ulice w roku przyszłym. JeŜeli chodzi o ulicę Orkana to trwa wyścig  

z czasem, od strony nie tyle dokumentacyjnej co zezwoleń które musimy uzyskać, ale 

wszystko wskazuje na to, Ŝe jednak w tym roku zrobimy tę ulicę.  

 
Radny Remigiusz Grodecki  

Chciałbym zadać zapytanie do Zarządu Dzielnicy Mokotów o charakterze interpelacyjnym do 

Zarządu Dzielnicy Mokotów. Trwają przygotowania do Euro 2012, będzie to wielka impreza 

sportowa jak równieŜ olbrzymie przedsięwzięcie inwestycyjne dla m.st. Warszawy. Niektóre 

dzielnice wystąpiły z własnymi pomysłami inwestycyjnymi zabiegając o rozwój  

i modernizację infrastruktury sportowej. Czy Zarząd Dzielnicy Mokotów zamierza równieŜ 

skorzystać z tej szansy? 

 
Pan R. Soszyński – Burmistrz Dzielnicy Mokotów  

Szanowni Państwo. Pytanie ma charakter bardzo ogólny więc moja wypowiedź teŜ nie będzie 

do końca jednoznaczna. Biorąc pod uwagę dotychczasowy tryb prac nad Euro 2012 zarówno 

w kraju jak i w Warszawie, my jako Zarząd Dzielnicy do tej pory nie widzieliśmy moŜliwości 

udziału w tych pracach, wydaje się Ŝe aktywny udział zarządów dzielnic nie do końca jest 

przewidziany w tych projektach. Oczywiście, zwracaliśmy uwagę na moŜliwości 

wykorzystania istniejącej bazy na Mokotowie, ale ze świadomością taką, Ŝe akurat na 

Mokotowie bazy, a zwłaszcza bazy komunalnej którą moŜna byłoby wykorzystać pod te 

projekty jest niewiele lub nie ma jej wcale. Nam raczej zaleŜy na tym Ŝeby w ramach tych 

przygotowań, jeŜeli one potoczyłyby się nieco bardziej wartko, udałoby się zmodernizować 

główne szlaki komunikacyjne. Zakładamy, Ŝe powstaną inwestycje które nie będą 

inwestycjami komunalnymi ale które wpiszą się w samą imprezę, a więc na przykład zostanie 

zwiększona baza hotelowa, lub powstaną tego typu inwestycje. Natomiast bezpośredniego 

udziału Mokotowa w tej chwili nie widzimy, oczywiście zgłosiliśmy fakt istnienia dwóch 
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klubów działających na terenie Mokotowa – Gwardię i Warszawiankę. Ale jak Państwo 

wiecie Gwardia to nie jest mienie komunalne, a jeŜeli chodzi o Warszawiankę to nie posiada 

ona bazy piłkarskiej. Tyle z mojej strony na dzisiaj ale jeŜeli uznacie Państwo na 

którymkolwiek etapie, Ŝe powinniśmy aktywniej włączyć się w te przygotowania, lub 

wskaŜecie takie obszary za którymi powinniśmy lobbować to rzecz jasna podejmiemy takie 

wątki. Jednak na podstawie dotychczasowych działań nie bardzo widzimy miejsce dla 

zarządu dzielnicy w tym procesie. Bardzo nam zaleŜy, by w ramach ogólnego rozwoju 

infrastruktury w stolicy przy okazji Euro 2012 udało się zmodernizować główne szlaki 

komunikacyjne biegnące przez Mokotów. A to nie jest niemoŜliwe. W tym roku, niezaleŜnie 

co pisze prasa, wszystko wskazuje na to Ŝe ulica Puławska zostanie zrobiona, jeŜeli zgodnie  

z zapewnieniami ZDM w przyszłym roku udałoby się zlikwidować przewęŜenie na  

ul. Wołoskiej, a w ciągu najbliŜszych dwóch lat usprawnić szlak komunikacyjny Trasy 

Siekierkowskiej to tak na prawdę, zwaŜywszy na środki które wkładamy w gminne ulice to 

mogłoby się okazać, Ŝe w ciągu trzech, czterech lat mamy równe drogi na terenie Mokotowa, 

a takŜe pewną ilość połączeń zarówno wschód – zachód jak i północ – południe. Zwróćcie 

Państwo uwagę, Ŝe w tej chwili modernizowana jest ulica Poleczki i będzie przedłuŜona aŜ do 

lotniska to część ruchu, który do tej pory przebiega przez Mokotów zostanie automatycznie 

przekierowany przez Ursynów. JeŜeli zgodnie z planami ZDM taki sam los spotkałby  

ul. Cybernetyki, czyli powstałoby równoległe połączenie do ul. Marynarskiej a my zrobimy  

Al. KEN to w gruncie rzeczy zostanie nam do zmodernizowania tylko węzeł Dworzec 

Południowy i infrastruktura drogowa na Mokotowie, z pominięciem Siekierek, byłaby niemal 

docelowa. To taka, nieco przydługa wypowiedź na marginesie pytania Pana radnego. 

 
Radny Filip Flisowski 

Szanowni Państwo chciałbym zadać jednio zapytanie w charakterze interpelacji. OtóŜ w ciągu 

kilku ostatnich miesięcy na terenie dwóch warszawskich dzielnic władze umoŜliwiły 

mieszkańcom korzystanie z bezpłatnego internetu, co mieszkańcy bardzo sobie chwalą.  

Na Bemowie internet jest dostępny nie tylko na terenie budynku ratusza ale równieŜ dla 

większej ilości mieszkańców w ich domach. Oprócz tego czytałem ostatnio w prasie, Ŝe 

Urząd Miasta planuje przeprowadzenie takiego projektu, który ma na celu udostępnienie 

szerszej grupie mieszkańców bezpłatnego internetu. W związku z tym chciałbym się zapytać 

czy władze Mokotowa przewidują takie udostępnienie a jeŜeli tak to kiedy i w jakim zakresie 

miałoby się to odbyć. 

(Zapytanie zostało złoŜone na piśmie).   



 11 

Pan R. Soszyński – Burmistrz Dzielnicy Mokotów  

Szanowni Państwo. Do tej pory nie rozwaŜaliśmy takich działań, które miałyby umoŜliwi ć 

mieszkańcom Mokotowa bezpłatny dostęp do internetu aczkolwiek działania tych dwóch 

dzielnic, o których Pan radny wspomniał, są inspirujące. Chcemy zobaczyć jak w tym 

zakresie będą przebiegały prace realizowane przez Urząd m.st. Warszawy, czy rzeczywiście 

jest pomysł, który miałby objąć całą Warszawę, ewentualnie zaangaŜować równieŜ dzielnicę. 

Z drugiej strony zweryfikujemy ocenę finansową tego przedsięwzięcia, gdyŜ słyszałem 

informację o diametralnie róŜnych liczbach dotyczących kosztów tego przedsięwzięcia. JeŜeli 

mogłoby się okazać, Ŝe koszty tego idą w miliony złotych to wtedy jest to weryfikacja 

naszego budŜetu i na pewno nie byłby to ten rok. Natomiast jeŜeli tak jak słyszałem, Ŝe jest to 

kwota na poziomie 10 tys. zł. to rzecz wtedy jest zupełnie inna. Aczkolwiek nie bardzo 

wierzę, Ŝe skuteczną operację tego typu udałoby się przeprowadzić za sto kilkadziesiąt tysięcy 

złotych. Ale to jest do zweryfikowania. Tym niemniej wydaje mi się, Ŝe w tym roku 

bezpłatnego dostępu do internetu na Mokotowie nie będzie, ale kto wie? 

 
Wiceprzewodniczący Rady Miłosz Górecki  

Dziękuję bardzo. Czy są jeszcze jakieś interpelacje i zapytania? Nie widzę.  

 

Ad. 8 

Wolne wnioski  

 
Wiceprzewodniczący Rady Miłosz Górecki  

Czy ktoś z Państwa radnych chciałby zgłosić wniosek? 
 
Przewodniczący Rady 

Mam do Państwa radnych gorącą prośbę, abyście Państwo w Sekretariacie Rady 

uszczegółowili lub uzupełnili informację o terminach i miejscach dyŜurów. Zgodnie  

z ustaleniami na Konwencie Rady postanowiliśmy, Ŝe będziemy przekazywać informację na 

temat dyŜurów radnych naszej dzielnicy do lokalnej prasy.   

 
Wiceprzewodniczący Rady Miłosz Górecki  

Dziękuję bardzo. Czy są jeszcze jakieś wnioski? Nie widzę.  
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Ad. 9 

Zamknięcie obrad IX sesji 

 
Wiceprzewodniczący Rady Miłosz Górecki 

Zamykam obrady IX sesji Rady Dzielnicy Mokotów. 

 

(Kaseta magnetofonowa z nagraniem przebiegu obrad sesji stanowi załącznik do protokołu). 

 

 

 

 

 

        Protokolant   Wiceprzewodniczący Rady                    Przewodniczący Rady 

     

Krzysztof Twarowski                  Miłosz Górecki                    Maciej Raś 

 

 


